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ATA DA DUCENTÉSIMA VIGÉSIMA (220ª) REUNIÃO DO CONSELHO DE 
ADMINISTRAÇÃO DA COMPANHIA DOCAS DE SÃO SEBASTIÃO (REUNIÃO 
ORDINÁRIA), REALIZADA EM VINTE E SETE DE JULHO DE DOIS MIL E VINTE E 
TRÊS. Aos vinte e sete dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e três, às dez horas, reuniram-
se os Conselheiros de Administração: Arthur Luis Pinho de Lima, Alexandre Ernesto Corrêa Sampaio, 
Laís Vita Mercês Souza, Edilson José da Costa, José Vitor Mamede e Paulo Cesar Rangel. O 
Conselheiro Alexandre Ernesto Corrêa Sampaio iniciou a reunião em cumprimento à seguinte Ordem 
do Dia: 1. Apresentação da Movimentação Operacional do Porto de São Sebastião. 2. Aprovação 
do responsável pela Auditoria Interna, conforme Estatuto Social, Art. 14, Inciso XXVIII. 3. 
Contratação de Obras. 4. Encontro de Contas – DERSA. 5. Arrendamento Portuário. 6. Plano de 
Segurança Portuária – Estudo e Análise de Riscos. 7. Pleito de Concurso Público para Guarda 
Portuária do Porto de São Sebastião devido ao TAC (Termo de Ajuste de Conduta) nº 
000038.2023. 8. Orçamento 2024. 9. Informes Gerais. 1. Apresentação da Movimentação 
Operacional do Porto de São Sebastião. Foi apresentada ao Conselho de Administração a 
movimentação operacional do Porto de São Sebastião referente ao mês de junho de 2023. A 
movimentação de cargas até junho/2023 foi de 484.379 (quatrocentas e oitenta e quatro mil trezentas e 
setenta e nove) toneladas, com aumento de 27% (vinte e sete por cento), em relação ao mesmo período 
de 2022. O principal produto movimentado é a barrilha a granel representando 36% (trinta e seis por 
cento) seguida de malte e cevada, representando 25% (vinte e cinco por cento) da movimentação de 
cargas. A receita acumulada até junho de 2023 é de R$ 22.447.701,07 (vinte e dois milhões 
quatrocentos e quarenta e sete mil setecentos e um reais e sete centavos) no faturamento anual para 
2023, cerca de 70% (setenta por cento) superior ao ano de 2022. A Tabela I, infraestrutura aquaviária, 
ainda é a maior fonte de receita para o Porto de São Sebastião, sobretudo pelos navios-tanques que 
atracam no terminal da TRANSPETRO, com R$ 6.576.953,97 (seis milhões quinhentos e setenta e seis 
mil novecentos e cinquenta e três reais e noventa e sete centavos) do faturamento por origem. A taxa 
de ocupação de berço até junho de 2023 foi de 68% (sessenta e oito por cento), registrando o aumento 
de 15% (quinze por cento) em relação ao ano de 2022.  2. Aprovação do responsável pela Auditoria 
Interna, conforme Estatuto Social, Art. 14, Inciso XXVIII.  Foi submetida ao Conselho de 
Administração, para aprovação, a contratação da Assessora Técnica, Orani Guida, em atendimento à 
recomendação deste Colegiado, por ocasião da 218ª reunião do CONSAD, em 25/05/2023 para 
coordenar as atividades de Auditoria Interna da Companhia, conforme Art. 14, Inciso XXVIII do 
Estatuto Social da CDSS, que se apresentou com resumo de sua experiência profissional, recebendo 
deste Colegiado votos de boas-vindas. O Conselho de Administração aprovou, por unanimidade, a 
indicação da Assessora Técnica, Sra. Orani Guida, para coordenar a área de Auditoria Interna 
da Companhia Docas de São Sebastião. 3. Contratação de Obras. SEI nº 189.0000023/2023-31. O 
Senhor Alfredo Mariano Bricks, submeteu ao Conselho de Administração a contratação de obras a 
serem realizadas com o provisionamento disponibilizado pela SEMIL, de forma detalhada e criteriosa 
de todos os pontos a serem abordados pela intervenção. O Presidente do Conselho, Sr. Arthur Luis 
Pinho de Lima, após discussões e explanações da Gerente de Licitações e Contratos da Companhia, 
Sra. Marlene Fabris, questionou sobre a modalidade da licitação realizada para a contratação de 
empresa responsável pelos serviços e colocou em votação a mudança da modalidade do processo 
licitatório apresentado pela Companhia para a referida contratação, com vistas ao alcance de maior 
competitividade entre os prestadores de serviços para licitação de forma eletrônica, por disputa aberta, 
prevista na Lei 13.303, de 30 de junho de 2016. Votaram favoravelmente à realização de novo 
certame, de forma eletrônica por disputa aberta, os Conselheiros: Arthur Luis Pinho de Lima, Edilson 
José da Costa e Laís Vita Mercês Souza. Votaram contrários à realização de novo processo licitatório, 
para a referida contratação, com vistas à maior celeridade para a execução dos serviços, os 
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Conselheiros: Alexandre Ernesto Corrêa Sampaio, José Vitor Mamede e Paulo Cesar Rangel. 
Considerando o critério de desempate de voto qualitativo a proposta que contar com o voto do 
Conselheiro que estiver presidindo os trabalhos, conforme Estatuto Social, Art. 13, Parágrafo oitavo, o 
Conselho de Administração deliberou, por maioria, pela alteração da modalidade da licitação 
para a forma eletrônica, para a referida contratação pela a área de engenharia da Companhia 
Docas de São Sebastião. A alteração deverá ser submetida por ocasião da próxima reunião do 
Colegiado, agendada para 24 de agosto de 2023 ou em reunião extraordinária.  4. Encontro de 
Contas - DERSA. Foi apresentado ao Conselho de Administração, pela Assessoria jurídica da 
Companhia, Dra. Sidnéia Aparecida Damasceno de Oliveira, demonstrou os valores relativos aos 
processos transitados em julgado em fase de execução da Companhia, atualizados, sendo: a) 46 
(quarenta e seis) processos em execução em fase de recurso, no valor de R$ 13.751.944,64 (treze 
milhões setecentos e cinquenta e um mil novecentos e quarenta e quatro reais e sessenta e quatro 
centavos); b) 04 (quatro) processos em execução por precatórios, no valor de R$ 2.831.821,00 (dois 
milhões oitocentos e trinta e um mil oitocentos e vinte e um reais) gerando o total de R$ 16.583.765,64 
(dezesseis milhões quinhentos e oitenta e três mil setecentos e sessenta e cinco reais e sessenta e quatro 
centavos). A Assessoria Jurídica da Companhia trouxe à informação do Conselho de Administração a 
redução de aproximadamente R$ 700.000,00 (setecentos mil reais) referentes a 20 (vinte) ações 
trabalhistas relativas à empresa V-PACK, terceirizada da Companhia.  Também foi apresentado ao 
CONSAD, o Termo de Confissão de Dívidas existente entre a empresa Dersa – Desenvolvimento 
Rodoviário S.A e a Companhia Docas de São Sebastião, referente ao Encontro de Contas, sendo 
apresentado o resumo do histórico dos fatos geradores dos valores de débitos. Acerca dos processos 
executados por precatórios, o Presidente do Conselho de Administração, o Sr. Arthur Luis Pinho de 
Lima, recomendou à Companhia que não proceda aos pagamentos das guias referentes aos respectivos 
processos e solicite que esses valores sejam retirados do Balanço Patrimonial da Companhia. Acerca 
dos demais processos em execução, o Presidente do Conselho recomendou que a Assessoria Jurídica 
da Companhia recorresse ao Tribunal Superior do Trabalho para que sejam, também, passados para 
precatórios. Deverá ser apresentado, na próxima reunião do CONSAD, status das demandas do setor 
trabalhista da Companhia. 5. Arrendamento Portuário. O Conselheiro Alexandre Ernesto Corrêa 
Sampaio apresentou ao Conselho de Administração as ações em executadas e em andamento com 
relação ao arrendamento portuário do Porto de São Sebastião para conhecimento: a) tratativas com 
empresas; b) possibilidade de doação de EVTEA pelas empresas interessadas em investir no Porto de 
São Sebastião; c) reuniões com órgãos externos – SEMIL, SNPTA e BNDES com vistas a novos 
investimentos, especialmente no planejamento de novo berço de atracação para o Porto de São 
Sebastião. não houve questionamentos  pelo pelos demais Conselheiros. 6. Plano de Segurança 
Portuário – Estudo e Análise de Riscos. O Conselheiro Alexandre Ernesto Corrêa Sampaio apresentou 
informações sobre o Estudo de Avaliação de Riscos e o Plano de Segurança Portuária da Companhia 
Docas de são Sebastião, em atendimento aos normativos nacionais e internacionais estando pendente 
desde 2014, que foi elaborado pela Guarda Portuária da Companhia, protocolado em abril de 2023 e 
reapresentado em sua versão revisada em julho de 2023. Não houve questionamentos pelos demais 
Conselheiros. 7. Pleito de Concurso Público para Guarda Portuária do Porto de São Sebastião devido 
ao TAC (Termo de Ajuste de Conduta) nº 000038.2023. O Sr. Vagner José Costa, Diretor 
Administrativo Financeiro da Companhia Docas de São Sebastião, apresentou o pleito de concurso 
público para complementação do quadro da Guarda Portuária do Porto de São Sebastião ao Conselho 
de Administração, em atendimento ao Termo de Ajuste de Conduta TAC nº 000038.2023, de 15 de 
junho de 2023. Diante do exposto quantitativo e qualitativamente, o Presidente do Conselho, Sr. 
Arthur Luis Pinho de Lima, ressaltou que a visão do governo estadual é a diminuição do estado, desta 
forma foi deliberado pelo Conselho de Administração: a) a Companhia não encaminhará Ofício 
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com pleito de concurso público junto à SEMIL; b) a Companhia deverá solicitar prorrogação de 
prazo junto ao MPT, para responder ao TAC nº 000038.2023, de 15 de junho de 2023; c) a 
Companhia deverá elaborar estudo para apresentar alternativas ao atendimento da segurança 
portuária por ocasião da próxima reunião deste Colegiado. 8. Orçamento 2024. SEI nº 
189.00000085/2023-42. O Diretor Administrativo Financeiro, Sr. Vagner José Costa, apresentou ao 
Conselho de Administração, a proposta de Orçamento 2024 para aprovação do encaminhamento à 
SEMIL (Secretaria de Meio Ambiente Infraestrutura e Logística). O Conselho de Administração 
aprovou, por unanimidade, a proposta de orçamento 2024. 9. Informes Gerais. Foi informado ao 
Conselho a necessidade de cadastramento dos Conselheiros o cadastramento no Sistema Eletrônico 
SEI como usuários externos para acesso e assinatura de documentos. O Presidente do Conselho 
informou a possibilidade de assinatura, via acesso já existente e orientou a Companhia que entrasse em 
contato com o Sr. Fábio, do CODEC, para orientações. Também indicou à Companhia, ao sistema 
eletrônico Atlas, sistema especializado para realização de reuniões de Conselhos.  Nada mais havendo 
a ser tratado, encerrou-se a reunião da qual eu, Sílvia Regina dos Santos Alves, lavrei a presente ata 
que, lida e achada conforme, segue assinada pelos Conselheiros. 
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